

重整债权“剩宴”变“盛宴”

*ST中华大股东疑似设局自肥惹非议

□本报记者 钟正

一家进入破产重整、连大股东都认定“严重资不抵债”的上市公司，旗下资产竟然卖出了“天价”；一宗被专业评估机构给出4.68亿元估值的地块，却以16.08亿元的价格被人竞得；一场曾被很多债权人不抱太高期望的重整，很可能出现85%以上的极高偿债率——这一系列罕见的现象，都出现在*ST中华身上。

“严重资不抵债”是破产重整的必要条件，*ST中华的实际情况完全不是这样。大股东国晟能源为一己之私启动破产重整，这本身就涉嫌违法。”近日，针对*ST中华拍卖核心资产过程中出现的种种“怪相”，有投资者质疑公司大股东和管理层的背后的动机和履職能力。

由于控股股东同时又是公司最大债权人，极高的偿债率，意味着国晟能源仅在债权方面就可以获得数倍收益。有专业人士指出，如果*ST中华重整过程中存在侵害中小股东权益的情况，既需要监察部门介入调查，也需要中小股东积极维权。

控股股东“执著”破产重整

对于*ST中华的价值，市场一直存在争议。作为一家老牌上市公司，历史形成的20亿元负债，让*ST中华近十多年来苟延残喘；而且，从财务报表上看，*ST中华确实早已资不抵债。但是，很多*ST中华的小股东并不这么看。他们认为，随着全国房地产市场的持续火热，加上地方政府在城市更新方面的支持，*ST中华旗下中华工业园实际价值早就可以覆盖甚至超过负债，如果公司管理层可以在政策允许范围内将该土地用作商住开发，*ST中华大有“乌鸡变凤凰”的可能。

然而，*ST中华最终还是走上了破产重整之路。而且，重整申请人正是*ST中华控股股东深圳市国晟能源投资发展有限公司。

这已经并不是国晟能源第一次向法院申请对*ST中华进行重整。早在2010年1月，国晟能源就向深圳市中级人民法院提出对*ST中华进行重整的申请，但当时存在法院所要求申请人提交与税务部门协商解决税收债权并形成双方认可的解决方案等材料的问



新华社图片

题，被法院裁定不予受理公司的重整申请。2012年5月11日，国晟能源以*ST中华不能清偿到期债务且严重资不抵债为由，再次向法院申请对*ST中华进行重整，获法院受理。

有投资者对国晟能源执意对*ST中华进行破产重整的动机提出了质疑。*ST中华完全可以通过自主开发或与开发商合作，开

发公司土地资源，股东和债权人都可以得到丰厚的回报，根本不必启动破产重整。”

“天价”拍卖动摇重整基础

一场“不合常理”的拍卖，给这场以*ST中华“严重资不抵债”为由发起的重整的逻辑基础打上了一个大大的问号。

10月16日，中华工业园被以

16.08亿元的价格拍出，是拍卖底价的近3.5倍；即便是对16.08亿元的成交价，很多*ST中华中小投资者也认为存在很大程度的低估。而根据*ST中华2013年8月1日《关于公司债权确认事项的公告》，*ST中华公司管理人经审核共确认无异议的债权总额为1,663,681,044.97元。如此看来，*ST中华将出现破产重整案例中较为少见的高偿债率。”业内人士介绍，企业破产重整实例中，现金偿债率在10%-30%的较为常见；如果拍卖款最终全部用来偿还债务，粗略估计，*ST中华的实际现金偿债率将在85%以上，甚至更高。

知情人士透露，在2012年12月11日的第一次债权人大会上，公司相关方曾表示债权偿付比例可能达到30%，但当时很多债权人并不相信能有那么高。据了解，*ST中华历史负债形成于十多年前，很多债权在几经转手之后，如今部分公司债权人的持有成本很低。以第一大债权人国晟能源为例，2007年，其仅以5327万元的成本，在获得*ST中华控股股东的同时，还取得了对深中华的债权人民币27,883,900元、美元84,797,624.57元和为*ST中华垫

付的重组费用人民币1000万元；如今，*ST中华对国晟能源一年到期的长期负债4.17亿元、应付利息435万元、其他应付款4150万元，合计4.63亿元。85%以上的偿债率，意味着国晟能源的5327万元投资，仅在债权方面就可以获得数倍收益。

即便是相对于*ST中华原始债权人，85%以上的偿债率也是不可想象的。公开资料显示，*ST中华在2000年分别与多家海外债权银行完成了相关法律文本程序，海外债权银行收回19.7%的现金作补偿以放弃对剩余债权的追索。

相对于获得控股权和最大债权人地位投入的5000多万元，中华工业园地块对各方的吸引力都太大。”分析人士指出，此次拍卖中华工业园已证明其土地价值不菲，再算上公司其他资产，控股股东国晟能源以严重资不抵债为由对*ST中华发起破产重整缺乏事实依据。

程序合法绝非“免责金牌”

作为*ST中华的控股股东和第一大债权人，国晟能源在*ST中华的日常经营和此次重整中，扮演着举足轻重的角色。

拍出16.08亿元，中华工业园的增值财富将被债权人分食殆尽；若底价成交，则存在上市公司资产流失、利益输送的嫌疑。如果不是拍卖前的媒体报道引起各方广泛关注，恐怕中华工业园真的会以4.68亿元的底价成交。”投资者刘小姐表示，中华工业园的挂牌底价明显低于公允价格，险些造成公司核心资产以极低价格卖出，目前成交价格也并未全面反映该地块真实价值，*ST中华控股股东、公司管理层、评估机构等难辞其咎。

“一系列看似合法的流程，造成了中华工业园被低价挂牌、中小股东自认权益受损的现状。而事实上，*ST中华连进行重整的基础都并不充分。”业内人士表示，作为控股股东，国晟能源非但不发掘中华工业园地块价值或通过股东大会授权转让该地块实现上市公司财产增值，反而利用其最大债权人身份，罔顾中华工业园巨大开发价值、公司并非严重资不抵债的事实，对*ST中华申请破产重整，存在凭借双重身份侵害上市公司股东利益的可能性。

*ST中华中小股东可以通过法律途径，维护自身权益。”

平安银行前三季度净利117亿元

向中国平安公开发行股票方案正在报批中

平安银行于23日发布2013年三季报。今年前三季度该行实现归属于母公司的净利润116.96亿元，同比增幅8.91%、一级资本充足率7.43%、核心一级资本充足率7.43%。为此，平安银行正积极推动资本补充计划，其向中国平安非公开发行股票相关方案正在报批中。平安银行相关负责人表示，未来该行将继续强化专业化、集约化、综合金融、互联网金融”四大特色，依托平安集团综合金融平台，以公司、零售、同业、投行“四轮”驱动业务发展。借助电子商务，着眼差异化、打造不一样的“平安模式”，成为服务于平安集团综合金融战略，实行专业化和集约化经营的全功能、现代化商业银行。(杜雅文)

数据显示，2013年三季度，该行不良贷款率0.96%，较年初上升0.01个百分点，较2013年6月末下降0.01个百分点。拨备覆盖率为186.02%，贷款拨备率为1.79%，分别较年初提升3.70个百分点和0.05

个百分点。根据银监会《商业银行资本管理办法(试行)》计算，该行资本充足率8.91%、一级资本充足率7.43%、核心一级资本充足率7.43%。为此，平安银行正积极推动资本补充计划，其向中国平安非公开发行股票相关方案正在报批中。

平安银行相关负责人表示，未来该行将继续强化专业化、集约化、综合金融、互联网金融”四大特色，依托平安集团综合金融平台，以公司、零售、同业、投行“四轮”驱动业务发展。借助电子商务，着眼差异化、打造不一样的“平安模式”，成为服务于平安集团综合金融战略，实行专业化和集约化经营的全功能、现代化商业银行。(杜雅文)

蓝色光标推1200万股股权激励

公关第一股”蓝色光标23日公布股权激励草案。草案显示，本次激励涉及的标的股票数量为1200万股，占本计划签署时公司股本总额的比例为2.584%。其中首次授予1085万股。计划首次授予的限制性股票涉及的激励对象为公司中层管理人员及核心业务骨干人员共计591人，授予激励对象限制性股票的价格为29.97元/股，激

励计划有效期为自限制性股票首次授予日起50个月。

根据草案，该激励业绩考核指标为各年度归属母公司净利润及扣除非经常性损益后的净利润均不得低于授予日前最近三个会计年度的平均水平且不得为负，且2014年净利润不低于4.8亿元，2015年净利润不低于5.7亿元，2016年净利润不低于6.6亿元。(傅嘉)

宝新能源拟筹建民营银行

宝新能源22日晚间公告称，10月22日，公司接梅州市有关部门通知，经筛选研究，梅州市人民政府已正式向广东省金融办推荐公司为梅州市发起设立民营银行的民营企业，要求公司做好相应筹划与准备。

目前，公司正根据有关法律法规及上级政府要求，就设立民营银行事宜与相关部门进行沟通、交流，研究设立方案相关细节，但尚未形成具体设立方案。公司将密切关注政策动向，履行相关决策申报程序，积极推进有关事宜。

工商总局网站显示，截至9月23日，国家工商总局已预先核准了10家民营银行。宝新能源作为梅州市大型能源企业，办银行获得上级政府的支持，这意味着获批的可能性很大。

不过，有业内人士指出，银行是一个专业性很强的行业，上市公司的劣势是缺乏金融行业的经验以及专业性人才储备不够，同时也面临着吸储能力不强、客户资源不足等方面的挑战，若盲目跟风，容易出现风险。(姚轩杰)

招商地产上调配套融资发行价

招商地产定向增发方案再添变数，公司10月22日晚间发布公告，宣布其配套募集资金发行底价从此前披露的每股24.23元上调至每股26.92元，增发的股份数量也将相应减少，一定程度上也将减少对现有股东持股权益的摊薄。

公告显示，招商地产董事会同意将2013年10月11日召开的第七届董事会2013年第六次临时会议审议通过的公司发行股份购买资产并募集配套资金暨关联交易方案所涉及的配套募集资金发行底价从第七届董事会第十次会议决议公告日前二十个交易日公司A股股票交易均价的90%，即24.23元/股”调整为“第七届董事会第十次会议决议公告日前二十个交易日公司A股股票交易均价的90%，即24.23元/股”

自从招商地产增发方案披露以来，其增发价格引发部分投资者的担忧，公司股价连续下挫。11月7日，招商地产将召开股东大会，审议这次交易相关议案。(张昊)

斥资12亿收购喜羊羊及两手游公司 奥飞动漫打造中国版迪士尼见雏形

□本报记者 姚轩杰

计发行933.98万股。

具体而言，奥飞动漫拟向张铮、应趣网络、郑美琴、杭州纳加及杭州米艺发行股份及支付现金，购买其持有的方寸科技100%股权；拟向孟洋、王鹏、腾讯科技、世纪凯华发行股份及支付现金，购买其持有的爱乐游100%股权；并向不超过10名其他特定投资者发行股份募集配套资金用于本次交易的现金支付。

方寸科技100%股权预估值约为3.28亿元。截至2013年8月31日，方寸科技净资产为1594.63万元，预估增值率为1956.90%。爱乐游100%股权预估值约为4.3亿元。截至2013年8月31日，爱乐游净资产为3588.7万元，预估增值率为1098.21%。

在业绩承诺方面，方寸科技2013年、2014年、2015年、2016年实现的合并报表扣除非经常性损

益后净利润分别不低于2500万元、3500万元、4725万元、6142.5万元；爱乐游2013年、2014年、2015年、2016年实现的合并报表扣除非经常性损

益后净利润分别不低于116.96亿元、137.45亿元、176.46亿元、213.43亿元。截至2013年三季度末，该行不良贷款率0.96%，较年初上升0.01个百分点，较2013年6月末下降0.01个百分点。拨备覆盖率为186.02%，贷款拨备率为1.79%，分别较年初提升3.70个百分点和0.05

个百分点。根据银监会《商业银行资本管理办法(试行)》计算，该行资本充足率8.91%、一级资本充足率7.43%、核心一级资本充足率7.43%。为此，平安银行正积极推动资本补充计划，其向中国平安非公开发行股票相关方案正在报批中。

平安银行相关负责人表示，未来该行将继续强化专业化、集约化、综合金融、互联网金融”四大特色，依托平安集团综合金融平台，以公司、零售、同业、投行“四轮”驱动业务发展。借助电子商务，着眼差异化、打造不一样的“平安模式”，成为服务于平安集团综合金融战略，实行专业化和集约化经营的全功能、现代化商业银行。(杜雅文)

多家公司密集公告 虚拟运营商迎来兑现时刻

□本报记者 傅嘉

前期被市场爆炒的虚拟运营商概念股近期迎来密集兑现期。

从最终情况来看，虽然仍有公司相关资质尚未最终确定，但总体情况符合业内的预期。

21日晚间，天音控股率先披露虚拟运营商事项。公司称，当天下午公司控股股东天音通信与中国联通已经签署附生效条件的《移动通信转售业务试点合作协议》，中国联通为天音通信提供基

础设施的移动通信业务批发，天音通信可在双方商定范围向用户提供移动通信转售业务。

也有多家公司表示，虽然公司获得虚拟运营商资质几乎没有悬念，但目前尚未签署相关协议。北纬通信22日晚间公告，公司就移动通信转售业务事宜与中国电信集团公司进行多次商务洽谈，目前尚未签订任何合作协议。二六三22日晚间公告，公司就移动通信转售业务事宜与中国电信已达成移动通信转售业务合作，并于近日将完成正式协议的签署。爱施

德也披露，公司已经和中国联通签订了相关协议。

也有多家公司表示，虽然公司获得虚拟运营商资质几乎没有悬念，但目前尚未签署相关协议。北纬通信22日晚间公告，公司就移动通信转售业务事宜与中国电信集团公司进行多次商务洽谈，目前尚未签订任何合作协议。二六三22日晚间公告，公司就移动通信转售业务事宜与中国电信已达成移动通信转售业务合作，并于近日将完成正式协议的签署。爱施

德也披露，公司已经和中国联通签订了相关协议。

也有多家公司表示，虽然公司获得虚拟运营商资质几乎没有悬念，但目前尚未签署相关协议。北纬通信22日晚间公告，公司就移动通信转售业务事宜与中国电信集团公司进行多次商务洽谈，目前尚未签订任何合作协议。二六三22日晚间公告，公司就移动通信转售业务事宜与中国电信已达成移动通信转售业务合作，并于近日将完成正式协议的签署。爱施

德也披露，公司已经和中国联通签订了相关协议。

百度：“保本保收益”不符合监管规定

□本报记者 王荣

体沟通会上如此澄清。

前一日，百度宣布百度金融中心理财平台定于10月28日正式上线，与华夏基金联合推出目标年化收益率高达8%的理财产品。

但百度金融中心上述负责人

22日称，“保本保收益”不符合监管机构的规定，也有悖于金融产品的发展规律，“百发”计划中包含的具体产品形式要于28日当天宣布。

他同时表示，百度将选择适合用户定制化的产品，力求

达到收益预期。未来还将与银行、证券、基金等广大金融机构进行深入的沟通、合作，通过深度融合互联网的领先技术和金融机构的理财专长，从而为用户定制更加利好的理财计划和服务。

达到收益预期。未来还将与银行、证券、基金等广大金融机构进行深入的沟通、合作，通过深度融合互联网的领先技术和金融机构的理财专长，从而为用户定制更加利好的理财计划和服务。

天津磁卡被立案 律师拟征集诉讼代理索赔

□本报记者 朱茵

2003年，天津磁卡因于2000年、2001年虚增利润被证监会处罚。2007年，公司因未按期披露2005年报又被证监会处罚。如今，又因信息披露违法被中国证监会立案。10月17日，天津磁卡公告称，收到中国证监会下发的《立案调查通知书》，因涉嫌信息披露违法，证监会决定对公司进行立案调查。

宋一欣律师称，一旦证监会对天津磁卡作出行政处罚，公司理应对权益受损的投资者承担虚假陈述侵权民事赔偿责任。符合索赔条件的投资者暂定为：2006年7月24日至2013年9月10日期间曾买卖过，并在2013年9月10日后卖出或继续持有天津磁卡股票，且存在亏损或推定亏损者。

天津磁卡因信息披露违规被立案调查，上海新望闻达律师事务所宋一欣律师、浙江裕丰律师事务所厉健律师日前向曾经购买过天津磁卡股票并遭受虚假陈述损害的投资者联合前期征集诉讼委托，拟代理投资者索赔。